

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಅರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ.

ಪರಿಕಲ್ಪನೆ,

2012 ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಶಂಕರಾನಂದಿಯಾದಲ್ಲಿ
 ಆಯೋಜಿಸಿದ ಅಸಿಯಾನ್ ಒಕ್ಕೂಟ ನಡವಿದ ಸಮ್ಮೇಳನದ
 (ಪರಿಣಿತರವೇ "ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಅರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ"
 ಇದು 10 ಅಸಿಯಾನ್ ದೇಶಗಳು ನೇರಿ 16 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳನ್ನು
 ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಅವುಗಳೆಂದರೆ ಥಾಯ್, ಲೇನಾ, ಅಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾ,
 ಕಾಂಬೋಡಿಯಾ, ಜಪಾನ್, ನ್ಯೂಜಿಲ್ಯಾಂಡ್ ಇದರೊಂದಿಗೆ 10 ಅಸಿಯಾನ್
 ನದಸ್ಥ ದೇಶಗಳಾದ ಮಲೇಷ್ಯಾ, ಮಯನ್ಮಾರ್, ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್,
 ಸಿಂಗಾಪುರ್, ಥಾಯ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್, ವಿಯಟ್ನಾಂ, ಇಂಡೋನೇಷಿಯಾ, ಬ್ರೂನಿ,
 ಲಾವೋಸ್ ಮತ್ತು ಶಂಕರಾನಂದಿಯಾ ನೇರಿವೆ. ಈ ಎಲ್ಲ
 ದೇಶಗಳೂ ನೇರದೇಶ ಜಿಗತ್ತಿನ ಜಿನಕಂಪ್ಯಾಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ
 -ತ್ತೆದ. ಜಿಗತ್ತಿನ ಆ.ಡಿ.ಪಿ.ಯು 30 ಪಾಲು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.
 ಜಿಗತ್ತಿನ ಶೇ 25 ರಷ್ಟು ಈ ದೇಶಗಳಿಂದ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಈ
 ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಈ ಸಂಭಾಗತ್ವವನ್ನು ಜಿಗತ್ತಿನ ಅತಿಯಾಡ್ಡೆ ಅರ್ಥಿಕ
 ಒಪ್ಪಂದ ಆಗುತ್ತದೆ.

ವಿಷಯ ಸೂಚಿಯನ್ನು ಕೊಡುವುದೇ?

ಒಪ್ಪಂದದಳು ಸಹಿ ಹಾಕಿದ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಮುಕ್ತ
 ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ಹಾಕಿ ಕೊಡುವುದೇ ಇದರ
 ಲಕ್ಷ್ಯವಾಹಿತ್ಯ, ಕೈಪಿಂಡನ್ ಹಜಧಾನಿ ವ್ಯಾಪಾರಗಳನ್ನು

ನಡೆದ 16 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಮಾವೇಶವು 15 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ, ಭಾರತ ಮೂಲ ಯೋಜನೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹ ಹಕ್ಕುಗಳ ಭಾರತದ ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯ, ರೈತರು ಮತ್ತು ಜಲ ಒತ್ತಾದರರಿಗೆ ಭಾರಿ ಹೊಣೆ ಇರುವ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಇದನ್ನು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರೈತರು ಮತ್ತು ಜಲ ಒತ್ತಾದರರು ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕವಾಗಿ ನಡೆಸಿದರು, ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯು ಭಾರತ ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹ ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಇದು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದೆ.

ಭಾರತಕ್ಕೆ ಇದೊಂದಾಗುವ ಅನಾನುಕೂಲಗಳೇನು?

1. ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯಕ್ಕೆ ಪುಟ್ಟ :-

ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಭಾರತವು ಸಹ ಹಕ್ಕುಗಳ ಒಪ್ಪಂದ 15 ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಭಾರತದ ಜೊತೆ ಸುಂಕರಹಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ನಡೆಸಬಹುದು, ಈ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವು ಸಂಕು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಯ ಸೇವೆಗಳ ಭಾರತವು ಯಾವುದೇ ಸುಂಕ ವಿಧಿಸುವ ಹಕ್ಕು. ಆದರೆ ವಸ್ತುಗಳ ದೇಶ ಭಾರಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಹಕ್ಕುಗಳ ಅನುಕೂಲವು. ಇದೊಂದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಕುಗಳ ವೇದಿಕೆ ಕುನಿಯುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ತಯಾರಿಕಾ ವಲಯದ ಪ್ರತಿ ಸುಂಕವಾಗುತ್ತದೆ.

2. ಹೇರಿ ಲದ್ಯಮರ್ಶೆ ಯಾಡತೆ :

ಲಿನಿಯಾನ್ ಹಫ್ಲಿಗ್ಲಿಂದ ಹೂ ಮುತ್ತು ಡ್ರಾನ್ ಲಠ್ಠೆಸ್ಸೆಗಲ್ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಮಾಡಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇರುವುದೆಂದ, ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ದರ್ಶಂತೆ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ, ಅಮಾಡಾಗುವ ಹೂ ಮುತ್ತು ಹೂವೆ ಲಠ್ಠೆಸ್ಸೆಗಲ್ ಯಾರೆಯುದೆಂದ, ಹೇರಿ ಡೈನುಗಣ ವಲಯಕ್ಕೆ ಭಾರಿ ಯಾಡತೆ ಬಿಡುತ್ತದೆ. ಇದೊಂದ ರೈತರಿಗೆ ಅನಾನುಕೂಲವಾಗಲಿದೆ.

3. ಭಾರತದ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಅಡಕವಾಗುತ್ತದೆ :

ಯಾಮದೇ ದೇಶಮ ರಫ್ತು ಮಾಡುವ ಸರಕು/ ಸೇವೆಗಳ ವಿಸ್ತೀರ್ಣತೆ, ಅಮದು ಯಾಡಿಕೆಗಳೆಲ್ಲವ ಸರಕು/ ಸೇವೆಗಳ ವಿಸ್ತೀ ಅಡಕವಾಗಿದ್ದರೆ, ಅದನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಎಂದು ಕರೆಪುಟ್ಟೇವೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಭಾರತ ಈ.ಸಿ.ಇ.ವಿ ಲಠ್ಠೆಬಡಳು ಬರಲರುವ ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳ ಲುತೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಯೊಂದಿದೆ. ಈ ಲಠ್ಠೆಬಡಳೆ ಸೂ ದಾಕಿದರೆ ಅಡಕ ವ್ರಿಪಾಣಾದ ಸರಕು ಅಮದಾಗುಮ -ದೆಂದ ರಫ್ತು ಮುತ್ತು ಅಮದು ನಡುವಿನ ಅಂತರ ಮುತ್ತುವೆ ಬಿಡುಗಿ. ವ್ಯಾಪಾರ ಕೂರತೆ ಬಿಡುತ್ತದೆ.

(5)

ಆಹಾರಾಂ, ಅರಿವಿಳಿ ಹಾಗೂ ಇತರ ನೂತನ ಉದ್ಯಮಗಳ
ಲಾಭ ವೆಡೆಯುತ್ತವೆ. ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಯ ಶೇ 45 ರಷ್ಟು
ಜಿನಸಂಖ್ಯೆಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮೂಲಕ ತಲಾಶಲು ಭಾರತಕ್ಕೆ
ನೆಡಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಒಟ್ಟುಂದಕ್ಕೆ ನೆಲ ಹಾಕಿದ್ದರೆ, ಎನಾಗುತ್ತೆ?

1. ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಈ
ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಂದ ಅಮದಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಇರುವ
ಸುಂಕವನ್ನು ರದ್ದು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತೆ.
2. ಫ್ರೀ ಟೇರಿ, ಜಿಫೋನ್ ಮತ್ತು ಅನ್ವೇಷಣೆಯಿಂದ
ಅಮದಾಗುವ ಶೇ 90 ರಷ್ಟು ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ ಸುಂಕವನ್ನು
ಭಾರತ ರದ್ದು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತೆ.
3. ಅನೇಕರಿಂದ ಅಮದಾಗುವ ಶೇ 74 ರಷ್ಟು ವಸ್ತುಗಳ
ಮೇಲಿನ ಸುಂಕವನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಬೇಕೆತ್ತೆ.

ಆರ್.ನಿ.ಇ.ವಿ ಮತ್ತು ಗ್ಯಾಟ್ ಒಟ್ಟುಂದ

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರ ಆರ್ಥಿಕ ಖಾಯದಾರ್ಕೆ
ಇಂದೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮತ್ತೊಂದು ದಿನ ಭಾರತ ನೆಲ
ಹಾಕಲಾಯಿತು. 1995 ರಲ್ಲಿ ಗ್ಯಾಟ್ ನೆಲ ಹಾಕಿ ವಿಶ್ವ
ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಕೆರೆದ ಬಾಷಲನ್ನು ಈಗ ಆರ್.ನಿ.ಇ.ವಿ

4. ಜೋನಾನ್ ರಾಭ್, ಭಾರತಕ್ಕೆ ನಷ್ಟ :

ಜೋನಾದ ತಯಾರಿಕಾ ವಸ್ತುಗಳ ಮೇಲೆ
ಅಮೇರಿಕಾ ಸೂಂಶ ವಿಧಿಸಿರುವುದರಿಂದ, ಜೋನಾಕ್ಕೆ ಭಾರ
ನಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಆರ್.ಸಿ.ಇ.ವಿ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ
ನೀಡಿ ಬದ್ಧರಾಗಿ ಜೋನಾದಲ್ಲಿ ತಯಾರಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳೂ,
ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತಯಾರಾಗುವ ವಸ್ತುಗಳಿಗಿಂತ ಅತಿ ಕಡಿಮೆ
ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿಗೂಷಿಸುವುದರಿಂದ ಜೋನಾನ್ ರಾಭವಾಗುತ್ತದೆ.
ಜೋನಾ ಅಮೇರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಕೈಬಿಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು, ಭಾರತದಲ್ಲಿ
ವಿಡಿಯುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು, ಭಾರತಕ್ಕೆ ನಷ್ಟ ಕಟ್ಟಿಬಿಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಅನುಕೂಲಗಳೇನು ?

ಕತ್ತಲಿನ ಒಂದು ಬೆಳಕು ಇರುವಂತೆ,
ಅನಾನುಕೂಲಗಳಿಗೆ ನೆರವಿನಲ್ಲೆಯೇ, ಅನುಕೂಲಗಳಿಗೆ ಬೆಳಕು
ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಭಾರತೀಯರೇ ವಿವಿಧ
ಬಳಕೆ ವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ಅತಿ ಕಡಿಮೆ ಬೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತವೆ.
ಭಾರತ ಈ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸೇರದಿದ್ದರೆ ರೇಗಾಗಲೇ ಜೋನಾ
ಮತ್ತು ಒಶಾನ್ ಒಡೆತಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರ ಪಲಯವನ್ನು
ಮುಕ್ತವಾಗಿ ವಿಳಾಸಿಸುತ್ತದೆ. ಭಾರತದ ಮಾಹಿತಿ- ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ

ಗೆ ಲೆಕ್ಕದರ್ ಭಾರತವು ವಿಶ್ವ ಅಭಿವೃದ್ಧಿವೆನ್ನೋಣವೆಂದ,
 ಪೂರ್ಣ ಒಂದವ್ಯಕ್ತಿಯ ಅರ್ಥವೆಂದೆ ಈ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಇದೆ.
 ಗೃಹ ಲಕ್ಷ್ಯವೆಂದೆ (ಐಕಾ ಭಾರತ ಸೇವೆಗಳ ಸುಖವೆಂದೆ
 ಐಕದ ಸೇವೆಯೆಂದೆ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ, ಜೀವಿ, ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಮತ್ತು
 ಅಧ್ಯಾಪಕರು, ನೆಂಪೆಂದೆ, (ವಿವಾಹವೆಂದೆ ಮುಂತಾದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ
 ಗಣನೀಯ ವಿಸೇವೆಯಾದರೂ, ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದ ಒ
 ದೇಶದ ಅನಿಷ್ಟ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಸೇವೆಯೆಂದೆ
 ಲಕ್ಷ್ಯದ ಪಲಯಗಳಿಗೆ ಮಾರಕವಾಯಿತು. ಬೌದ್ಧಿಕ ಅನಿ
 ಯಮಗಳಿಗೆ ನೆಂಪೆಂದೆ ಲಕ್ಷ್ಯವೆಂದೆ ಫಲವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ,
 ಗೌರವ, ಕೀರ್ತಿಸೇವೆಗಳು, ಬೌದ್ಧಿಕ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ಬಹು
 - ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಅವಲಂಬಿಸಿದ್ದೆಂದೆ ಭಾರತದ
 ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ಪಲಯಗಳ ಸಮಾಜವೆಂದೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಕೆಲಸ
 ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಈ ನೆಲದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಒ
 ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಾಮಾಜಿಕವೆಂದೆ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ.

ಎವೆನಿಂಗ್

ಈಗ, ಆರ್. ಸಿ. ಇ. ವಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ 15
 ದಿನಗಳಿಗೆ ಒಂದುನಿ ನಮ್ಮ ವ್ಯವಹಾರ ಬಹುಶೇಷ
 ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ನೆಂಪೆಂದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಾಮ ಸಂಕಷ್ಟ
 ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ. ಲಕ್ಷ್ಯವೆಂದೆ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ ಅನಿಷ್ಟವೆಂದೆ.

(7)

ಗುಣ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಶ್ರವಣದೊಡನೆ ನಮಗಾಗಲಿ
 ನಾಳೆ ಅದನ್ನು ಸಾಧಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರೂ ಸಾಧಿಸುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ
 ಎರಡೆರಡು ಜಾಗತಿಕ ಪೈಪೋಟಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಅಂದಕ್ಕೆ
 ದೂರಿಸುತ್ತದೆ. ಈ.ನಿ.ಇ.ವಿ ಉಪ್ಪುಹಾರ್ಥ ಸಹಿ ಹಾಕುವ
 ಅನರ್ಥವಾದರೂ ಎನಿದೆ? ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಅತಿಹಾಡು
 ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಇದೆ. ನಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಡು,
 ನಮ್ಮ ಲಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ಶ್ರೇಷ್ಠವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರ
 ತಲುಪಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸುಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು.
 ಪ್ರೀತಿಯ ಸಮಾಜವೊಂದರ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಶ್ರೀಕಾಂತ್. ಬಸವನಗೌಡ.

18.11.2019.

ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ. ಮದನಗೌಡ
 ಬಾಕ್ ಸಂಸ್ಥೆ, ದಾವಣಗೆರೆ.

Note

ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಲವಾರು ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ, ದಾವಣಗೆರೆ, ಅಂಕಣ
 - ಗ್ರಾಂಪು ಕೂಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು ಬಾಕಿಬಾಕಿ, ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲನಿ ಅವರಿಗೆ
 ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲು ನಿರೂಪಿಸಿ ಅನುಬಂಧ. ಅವರಿಗೆ ಮುಖ್ಯ.